

## 我们的节日 中秋

## 花好“阅”圆 匠心筑梦



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)9月15日上午,八公山区新庄孜街道团结社区先锋讲堂内座无虚席、热闹非凡,由区妇联携手区委宣传部、妇儿工委办公室及艺苗工作室举办的“我们的节日·中秋——花好‘阅’圆 匠心筑梦”活动正在这里拉开帷幕。

活动伊始,社区工作人员介绍了中秋灯笼的由来,并准备了各式各样的材料让参与活动的孩子自己动手体验制作灯笼的快乐。接着,工作人员向孩子们介绍了中秋节的由来和相关诗词。来自“书香八公·妈妈读书会”的孩子们跃跃欲试,围绕“中秋”主题积极开展阅读分享,其中两个小会员还配乐朗诵了《水调歌头》《中秋夜登楼望月寄人》等佳作,将气氛推向高潮。最后,大家一起品尝了香甜的月饼,共同感受诗句“但愿人长久,千里共婵娟”中蕴含的情感意趣,让“中秋”这个传承千年的节日在新时代焕发出新魅力,引导孩子们在活动中崇尚传统文化、学习良好家风。

活动中,区妇联还对“童心向党 筑梦八公”少年儿童美术作品进行了表彰。

图为孩子们亲手制作的中秋灯笼。

## 青年夜校寄相思

本报讯(记者 廖凌云)日前,共青团八公山区委、八公山区青年联合会、新庄孜街道治东社区联合开展了八公山区BGS青年夜校第六期“制月饼、咏诗词”课程,20名青年欢聚一堂,共度佳节。

饼皮称重、按压、包馅、揉成椭圆、模具刻印……制作现场,虽然很多人都是第一次动手制作月饼,但他们团结互助,在老师的教授下,每个人都制作出花纹精美的冰皮月饼,每一块月饼都蕴含着大家的独特创意和对中秋佳节的美好祝福。随后,大家纷纷展示制作成果,并吟诵关于“中秋”或者“团圆”的古诗词,领悟中国古典诗词魅力。

此次活动的开展,让青年们在紧张忙碌之余感受到温馨快乐的节日氛围。大家纷纷表示在夜校里感受到了中秋佳节的独特魅力,又增进了彼此之间的沟通交流。

## 工会相伴 乐享中秋

本报讯(记者 廖凌云)9月14日上午,党的二十届三中全会精神宣讲暨户外劳动者“迎中秋”关爱活动在市工人文化宫举行。来自各行各业的户外劳动者在活动中,乐享游艺趣味、共庆中秋佳节。

市总工会为游艺活动做了精心的准备,设置的游戏项目兼顾参与性和娱乐性,通过场地布置,营造了浓厚的节日氛围,让职工们在活动中玩出文化味、幸福味。活动设置了猜灯谜、投壶、套圈等游戏环节,活动现场气氛热烈,欢声笑语不断。大家都认为,这次活动丰富了职工的文体生活,弘扬中秋节日文化,让大家感受到了浓浓的中秋氛围。



## 中秋献爱心 义剪为老人



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)9月16日,在传统中秋佳节来临之际,淮南市美发美容协会的志愿者们来到淮南经开区养老服务中心,为这里的老人爱心义剪,让老人们干净利落过佳节。

当日上午9时,志愿者们陆续

到达现场,活动随即开始。理发师们面带微笑,在认真听取老人们对于发型的要求后,经过细致修剪,很快一个个清爽利落的发型便呈现在大家眼前。老人们脸上洋溢着笑容,显得容光焕发,不停地夸赞理发师的手艺好,更感谢志愿者们对老人们的关爱。

善爱传递满江淮,美业公益你我他。淮南市美发美容协会相关负责人表示,依照市民政局社会组织管理局的倡导,中秋假期,协会发挥专长,组织了此次爱心义剪活动,让老人们用崭新的面貌来欢度佳节,以弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,营造出文明和谐的社会氛围。

## 诵读诗词迎中秋

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 黄磊)为弘扬中华优秀传统文化,丰富机关干部职工节日文化生活,营造爱国爱家、幸福团圆的和谐氛围,中秋假期期间,市科技局组织开展了“我们的节日·中秋”主题诵读活动。

活动中,科技局宣讲团诵读者吕玲朗诵了艾青、舒婷、季羡林等文学家有关中秋的优美诗

词,以月寄情、以节传意,表达了对美好生活的向往和对亲人、故土的思念与赞美,为传统文化的传承注入了新的活力。此次诵读活动让大家了解了中国传统节日中秋的丰富内涵,进一步感受到了中华优秀传统文化的魅力。大家表示今后将不忘赤子初心,在工作中勇担责任使命,如月清辉,朗照大地。

## 爱在中秋 情满敬老院

本报讯(记者 张明星)在中秋佳节到来之际,9月15日,市红十字会“中国好人”张志敏志愿服务队与市社会体育指导员志愿者服务队的志愿者,来到位于谢家集区望峰岗镇的康健养护苑老年公寓,看望慰问生活在这里的老人,为他们送上节日的祝福和欢乐。

当天,康健养护苑老年公寓里热闹不已,充满了节日的欢乐氛

围。志愿者们不仅为老人们送上月饼、水果、米、面等慰问品,还买来蔬菜、鲜肉等,为老人们包饺子。志愿者们还与老人们亲切交谈,嘘寒问暖。之后又为部分老人理发,受到老人们的夸赞。

当天下午,在康健养护苑老年公寓小广场上,志愿者们为老人们表演了精彩的文艺节目,让老人们一饱眼福,开心不已,不时鼓掌喝彩。

## 追忆峥嵘岁月 不忘初心使命

本报讯(记者 柏雪)金秋送爽,丹桂飘香。为充分发挥传统节日厚植家国情怀、培育精神家园的重要作用,在中秋节到来之际,八公山区新时代文明实践中心联合区退役军人事务局组织部分老兵在区退役军人服务中心老兵活动室开展“我们的节日·中秋——追忆峥嵘岁月 不忘初心使命”主题活动。

活动现场,来自全区各行各业的老兵代表坐在一起侃侃而谈,回

忆军旅生活,共话初心使命。

随后,由区镇村三级退役军人工作者组成的慰问组分组开展了中秋节送关怀活动。他们深入抗美援朝老战士、革命伤残军人、烈士遗属和困难退役军人家中,为他们送去党和政府的关心关怀,与他们面对面亲切交谈,详细了解老兵们和优抚对象的家庭生活、健康情况、情感寄托等方面存在的问题,祝福他们中秋佳节月圆人团圆,阖家幸福。